



# За наукові КАДРИ

Орган парткому, ректорату, комітету ЛКСМУ та профкому  
Одеського державного університету ім. І. І. Мечникова

№ 33 (769).

4 грудня 1963 р.

Ціна 2 коп.

## ПРОФСПІЛКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ ОДУ

Відбулась профспілкова конференція ОДУ. Зі звітною доповіддю на ній виступив голова профкому університету доцент І. Є. Серeda.

Потім слово надається голові мандатної комісії В. П. Дроздовському.

З доповіддю про роботу ревізійної комісії профкому виступив Є. Р. Іванов.

Делегати конференції взяли активну участь в обговоренні доповіді. На

конференції виступили т. т. Алексєєва, Бабич, Яковенко, Яїцька, Волохановський, Т. Богуненко, Савенкова, Фельдман, Чечельницький, Солоїд, Абрамов, а також т. Анцева.

Після обговорення доповіді було прийняте розгорнуте рішення, яке направлене на усунення недоліків і покращання профспілкової роботи. Робота профкому університету визнана задовільною. Таємним голосуванням

обрано склад профкому ОДУ і ревізійної комісії профкому. В профком ввійшли т. т. Бароорига, Бочарова, Валова, Воронцова, Гриник, Деркач, Жовінська, Заблоцька, Іванчов, Костенко, Колесников, Кубишкін, Липецька, Макарчук, Немировський, Пелих, Примерова, Серeda, Соколов, Соколян, Станчов, Танюшкіна, Фіногін, Шашкова, Яковенко, Ячко, Яцко.

В ревізійну комісію профкому делегати обрали т. т. Іванова, Ковалю, Просунько, Семенова, Фельдмана.

Відбулось перше засідання нового складу профкому. Головою профкому ОДУ обрано доцента І. Є. Середу, його заступниками — т. т. Соколова, Гриника і Станчова.

## НАЗУСТРІЧ ПЛЕНУМУ ЦК КПРС

## ВКЛАД ХІМІКІВ УНІВЕРСИТЕТУ

КАФЕДРИ і лабораторії хімічного факультету нашого університету працюють в тісній співдружності з виробництвом, прагнуть, щоб їх дослідження швидше впроваджувалися в промисловість і сільське господарство.

Деякі успіхи в цій важливій справі вже досягнуті. Коротко розповімо про них.

Декілька років підряд група співробітників під керівництвом доцента О. С. Степанової працює над питанням значного поліпшення технології виробництва лінолеуму на одеському заводі «Більшовик». Вивчено процеси і дано рекомендації по переводу деяких технологічних процесів у виробництві лінолеуму на безперервний, що дає немалий економічний ефект, сприяє покращанню якості лінолеуму, знижує його собівартість.

Кафедра органічної хімії для Одеського жиркомбінату синтезує і вивчає дію деяких антиокислювачів.

Актуальною є праця співробітників кафедри неорганічної хімії,

що виконувалась під керівництвом доцента Г. Е. Дмитрієвського для Одеського суперфосфатного заводу. Цей завод випускає синтетичний кріоліт з газів — відходів виробництва. Дослідження кафедри, практичні рекомендації сприяли покращанню якості одержуваного кріоліту.

Кафедри фізико-хімії і полімерів і колоїдів та неорганічної хімії під керівництвом професора О. І. Юрженка і доцента Г. Е. Дмитрієвського в 1964 році будуть виконувати для суперфосфатного заводу наукові дослідження по двох важливих темах, пов'язаних з поліпшенням виробництва мінеральних добрив.

Така допомога хіміків університету підприємствам. Співдружність їх буде міцніти з дня в день.

Б. СОСНОВСЬКИЙ.

## НАШЕ СОНЦЕ

Здійснилися мрії і сон цей Планеті буттям стає,—  
То ж Конституції сонце Народам щастя дає.

Промінню не перешкодить  
Ні ширма, ні навіть

стіна,—  
Світліють очі народів,  
Ясніє куля земна.

Зриває людство назавжди  
З планети чадру імлі.  
І Конституція наша  
Веснить обличчя Землі.

В. НАКАЗНИЙ,  
студент V курсу філологічного факультету.

## НАЙДЕМОКРАТИЧНІША В СВІТІ

5 грудня 1936 року VIII Надзвичайний з'їзд Рад затвердив Конституцію СРСР. Цей день і був оголошений всенародним святом.

Конституція СРСР, яка ознаменувала перемогу соціалізму в нашій країні, в законодавчому порядку закріпила факт знищення капіталістичних форм власності і повної ліквідації експлуатації людини людиною, безмежне панування соціалістичних форм господарства у всіх сферах життя нашого суспільства.

Кожного громадянина СРСР Радянська Конституція зобов'язала берегти, кріпити соціалістичну власність, як священну і неотторкану основу радянського ладу, як

джерело багатства і могутності соціалістичної Батьківщини, як джерело заможного і культурного життя нашого народу.

Проголошуючи труд обов'язком і справою честі кожного громадянина СРСР, Конституція гарантує право на відпочинок, на освіту, на забезпечення в старості.

Радянська Конституція втілює в собі принципи справжньої демократії і є одним з найважливіших засобів розвитку і удосконалення соціалістичного демократизму. Основний закон СРСР залучає все ширші верстви трудящих до управління справами суспільства та держави і підкреслює роль зростаючої державної влади в системі політичної організації радянського суспільства. Під керівництвом КПРС наш



народ самовіддано будує комуністичне суспільство. Виступаючи на Верховній Раді СРСР шостого XXII з'їзді КПРС, М. С. Хрущов сказав: «В житті нашої країни за ва Вищої Ради СРСР «Про востанню чверть століття, з моєнроблення проекту нової Конституції СРСР». Створюючи нову Конституцію СРСР, сталися великі зміни. Радянський Союз М. С. Хрущов, — радянський на вступив у новий етап свого розвитку, на вищий ступінь піднявся соціалістична демократія. Нова Конституція СРСР, до розроблення якої ми приступаємо, по-вінни відбити нові риси в житті керівництвом КПРС, радянський народ — будівник комунізму, — розгорнутого будівництва комунізму».

У відповідності з рішеннями комунізму!

## ЦІКАВИЙ ВЕЧІР

В Центральному лекторії відбувся вечір, присвячений 150-річчю з дня народження великого українського поета Тараса Григоровича Шевченка, яке буде святкуватися в наступному році.

З цікавою і змістовною лекцією на тему: «Т. Г. Шевченко і українська радянська література» виступив кандидат філологічних наук, доцент А. В. Недзвідський.

На закінчення капела бандуристів Одеської філармонії виконала твори на слова Т. Г. Шевченка.

М. ГЕНЦЛЕР.





# ЯКЩО ХОЧЕШ БУТИ ЗДОРОВИМ...

НАША країна турбується про збереження здоров'я народу, про продовження людського життя. І це — зрозуміло. Адже в Радянській країні все робиться на благо народу, в ім'я людини — будівника нового життя.

Плоди цієї великої турботи будуть тим більші, чим старанніше кожний громадянин СРСР — чи то вчений, інженер, поет, художник, робітник чи колгоспник, — незважаючи на вік, буде приділяти увагу своєму здоров'ю.

Боротьба за здоров'я, за довголіття повинна розпочатися людиною з раннього віку і продовжуватися все життя. Включитися в цю боротьбу можна в будь-якому віці. Шлях до довголіття — спорт.

Однак, є люди, які зневажливо відносяться до свого здоров'я, не надають значення фізичним вправам, спорту. Більше того, деякі

вважають, що здоровий відпочинок і збереження сил можна знайти в лежаннях. Така точка зору глибоко помилкова. Зневажливе ставлення до фізичних вправ — головна причина скорочення життя людини. І недарма в давнину відомий римський лікар Цельський твердив: «Бездіяльність викликає ранню дряхлість, а робота — довготривалу молодість». Значить для того, щоб бути здоровим, життєрадісним, як говорять «побороти роки», і мати приємну для оточуючих осанку, не можна бути лежнем. Потрібно, відповідно, звичайно, нашим умовам, зважати на поради, які гетівський Мефістофель давав Фаусту: «Омолодити себе — для цього є і зовсім природні засоби: відправляйся швидше на лоні природи, в поле, візьмись за польові роботи, лопату, мотугу, живись простою їжею... Повірте,

## НАШ КОНКУРС

Редакція газети «ЗА НАУКОВІ КАДРИ» оголошує конкурс на кращий твір (вірш, коротеньке оповідання, малюнок).

Ти сам, твій друг-однокурсник, твій товариш і вихователь, ваші справи, думки і почуття у великому поході в науку, у великій боротьбі за комунізм — ось тема твого твору, дорогий друже!

В конкурсі можуть взяти участь студенти, викладачі та співробітники університету.

Кращі роботи будуть друкуватися на сторінках нашої газети.

Останній строк подачі робіт — 15 квітня 1964 р.

МАТЕРІАЛ ПОДАВАТИ ДО РЕДАКЦІЇ «ЗА НАУКОВІ КАДРИ», ЗАЗНАЧИВШИ: «НА КОНКУРС».

ЖЮРІ КОНКУРСУ.

## Розтоптані свободи

Закінчення. Початок на 3 стор.

сті, розкладаючи цим душі молоді. Але ця широкопропагандована свобода не поширюється на тих, хто використовує полум'яне слово для захисту інтересів трудящих, хто намагається правдивими словами викрити злочинну діяльність ворогів миру. Переслідуванням піддаються не тільки комуністична преса, але й буржуазно-ліберальні видання, які осмілюються критикувати політику правлячих кіл. Досить нагадати про незаконний арешт видавця та співробітників західнонімецького журналу «Шпігель», щоб стало ясно, що свобода слова та думки у капіталістичних країнах — це тільки міф. До цього треба додати, що буржуазна преса користується безмежною фінансовою підтримкою капіталістичних монополій, тоді як газети трудящих можуть розраховувати тільки на трудові копійки своїх читачів.

Право об'єднань можуть вільно використовувати різні верстви буржуазії. Незважаючи на величезне лихо, яке приніс людству фашизм, фашистські організації й досі діють без усяких обмежень. Досить згадати про «Товариство

Джона Берча» в США або неофашистів в Італії. Зовсім вільно почувують себе фашистські злодії в ФРН. Як це не дивно, більш ніж 1200 колишніх нацистських суддів до цього часу перебувають на своїх посадах у ФРН. В той же час діяльність Комуністичних партій — єдиного захисника інтересів трудящих — забороняється. Так, заборонили діяльність Комуністичної партії у ФРН, протягом багатьох років піддається переслідуванням Комуністична партія США.

Тяжкою та тривалою боротьбою трудящі багатьох капіталістичних країн завоювали визнання за ними права з допомогою страйків добитися задоволення своїх вимог. Але імперіалістична буржуазія зараз обмежує і це право робітничого класу. В США воно обмежене законом Тафта-Хартлі, у Франції видано закон, що обмежив право страйку працівників державних підприємств та установ. В Італії нещодавно велика група робітників-будівельників засуджена до позбавлення волі на строк від 4 місяців до 2,5 років за те, що вони взяли участь у страйку 9 жовтня 1963 р.

це кращий засіб омолодити себе на цілх 80 років».

Шкоду приносить не тільки довготривале лежання, але й довге сидіння. Статистичні дані свідчать про те, що більшість людей, які загинули від інфаркту, особливо у віці 40—50 років, це працівники, які ведуть сидячий спосіб життя, які уникають рухів.

Видатний хірург Розумовський, опираючись на передчасну смерть 15 професорів Казанського університету, писав: «Дозволю собі висловити передбачення, що і так, часта у професорів та інших інтелігентів хвороба, як грудна жаба пов'язана, крім інших умов, з ненормальним, сидячим способом життя».

Значить, якщо людина хоче бути здоровою, продовжити свою молодість, то їй потрібно якомога більше знаходитись у русі.

Не можна, звичайно, заперечувати значну роль у зміцненні здоров'я умов, які б виключали всяке перенапруження і перевтому нервової системи, Харчування повинно бути раціональним. Слід відмовитись від вживання спиртних напоїв, від куріння — цієї отрути.

Все це застерігає захворювання склерозом і гіпертонічною хворобою. Але на перше місце все-таки слід поставити фізичну культуру і спорт. Фізичні вправи покращують обмін речовини в організмі, застерігають від ожиріння. А це дуже важливо, бо атеросклерозом, гіпертонічною хворобою і інфарктом захворюють, головним чином, гладкі люди. Не випадково в стародавньому Римі на пам'ятнику людині, яка вмерла в 112-річному віці, була висічена лаконічна фраза: «Він їв і жив в міру».

Якщо так поступати, систематично займатись спортом, то можна надовго зберегти сили, здоров'я молодість, продовжити своє життя

І. КАПУСТІН.



А ФРИКАНСЬКЕ населення Південної Родезії вимагає зміни Конституції країни, що дозволила б покінчити з пануванням білих і расовою дискримінацією. В числі енергійних противників расистів африканський лідер Джозуа Нкмо, якого власті віддали до суду. В місті Булавайо відбулась демонстрація проти суду над Нкмо.

НА ФОТО: Поліція з собаками розганяє демонстрантів.

У невеликій статті неможливо показати всі ті прийоми, за допомогою яких буржуазія позбавляє трудящі маси можливості користуватися формально проголошеними правами. Але і наведені приклади свідчать про те, що там, де панує капітал, народ не має жодних прав. Тільки в соціалістич-

## По сторінках вузівських ГАЗЕТ

### ПАРТІЙНА ГРУПА ГУРТОЖИТКУ

Ось уже три роки в гуртожитку № 4 існує нестатутна партійна група. Щорічно розподіляються обов'язки серед комуністів. На зборах партійної групи на порядку денному стояли такі питання: звіт коменданта гуртожитку і голови студентської ради, розгляд персональних справ окремих студентів, підготовка і проведення святкових вечорів.

Партгрупа виникає в усі питання студентського життя, особливо — студентського побуту.

(«Ленинський путь», Саратовський університет).

### РАДА МОЛОДИХ СПЕЦІАЛІСТІВ

В Горьковському університеті створено Раду молодих спеціалістів, в яку ввійшли аспіранти і молоді вчені всіх факультетів. Завдання Ради — організація наукової роботи молодих спеціалістів, викоринення недоліків у викладанні окремих дисциплін, виховна робота з молоддю.

(«Горьковский университет»).

### ЯКОЮ БУЛА УКРАЇНСЬКА МОВА?

Якою була стародавня українська мова? Вичерпну відповідь на це питання, що цікавить

учених-славистів, дасть словник, який готує група наукових працівників Львівського інституту суспільних наук АН УРСР при нашому вузі.

Під керівництвом доктора філологічних наук, завідувачі відділом мовознавства інституту Л. Л. Гумецької вчені складають картотеку слів, які вживали українці в XIV—XV століттях. Вже складено 260 тисяч карток.

«За радянську науку».

### САМОДІЯЛЬНА КІНОСТУДІЯ

Протягом декількох років у Горьковському університеті працював гурток кінолюбівелів. Його учасники створили декілька фільмів: кіножурнал «По університету», «На будівництві», «Лави Жуковського», «Плазмоліз» та інші. Деякі з цих фільмів були представлені на конкурсі. Фільм «Плазмоліз» був удостоєний диплому. Тепер гурток реорганізовано в самодіяльну кіностудію.

## Коротко

ШИРОКО розгорнулося змагання за кращу групу на II курсі (англійський відділ) факультету іноземних мов. Ініціатори цього важливого починання — комсомольці. Змагання вже принесло бажані наслідки. В недалекому минулому одна із слабких — 23 група англійського відділу — зараз завоювала перше місце.

НАШ КОР.

ВЕЧІР, присвячений сторіччю з дня народження видатної української письменниці Ольги Кобилянської відбувся в Центральному лекторії. З доповіддю про життя і творчість письменниці виступив старший викладач ОДУ В. Шапоренко.

НАШ КОР.

## Увага!

Відкрита передплата на газету

«ЗА НАУКОВІ  
КАДРИ»

на 1964 рік.

Передплата приймається громадськими уповноваженими, старостами, групкомсоргами, а також в редакції газети.

Передплатна ціна на рік — 80 коп.

Редактор Є. ГОГУНСЬКИЙ.